
Elémentaire Vincent d’Indy      

8 route d’Heyrieux        

69 720 Saint Laurent de Mure        

 

PROCES VERBAL 

Conseil d’école du 12 mars 2019 

Excusés : voir fiche d’émargement 

Date du prochain conseil d’école : M 04/06/2019 

 

VIE de L’ECOLE 

 

Sécurité – LSU – Règlement départemental des écoles 

Sécurité : Depuis le premier conseil d’école,  

-un exercice « Plan Particulier pour Mise en Sûreté (PPMS) – Risques majeurs » s’est déroulé le J 06/12  

(confinement dans les classes - information distribuée aux parents) 

-un nouvel exercice « Evacuation incendie » s’est déroulé le J 17/01 

Ainsi, depuis le début de l’année, nous avons réalisé 2 exercices « Evacuation incendie » – 1 exercice PPMS 

« Attentat – Intrusion » (confinement) et 1 exercice PPMS « Risques majeurs » 

Exercices importants afin d’exercer tant les élèves que les enseignants à acquérir les bons réflexes. 

Un boitier alarme sera installé sur l’école début avril avec sonneries horaires automatiques et alarme 

intrusion. 
 

Livret Scolaire Unique (LSU) Un document sur lequel figuraient un identifiant ainsi qu’un mot de passe 

afin de pouvoir consulter directement en ligne via la plateforme EDUCONNECT le LSU de leur enfant a été 

distribué aux parents.  

Le support papier ne sera pas distribué dès cette période pour les classes de CM … et l’an prochain, aucun 

LSU ne sera imprimé. 
 

Règlement départemental des écoles : Demande de l’Inspecteur de l’Académie du Rhône de « présenter » 

ce règlement. Ce règlement a été communiqué aux différents partenaires avant la tenue de ce conseil d’école. 

Proposition est faite de donner le lien aux parents pour qu’ils puissent lire ce règlement. 
 

Dépistage infirmier - Projets musique – Actions des élèves délégués  

Dépistage infirmier : Tous les élèves de CE2 bénéficient d’un bilan métrique 
 

Projet musique : Projets menés à l’aide de Madame RINCENT (intervenante DUMISTE musique financée 

par la mairie). 

Les classes de CE2 poursuivent les séances jusqu’au L 25/03. 

Les classes de CM1 et de CM2 travailleront autour du projet « Cup song » dès le L 01/04. 

Présentation possible en fin d’année au moment de la kermesse. 
 

Actions des élèves délégués : 

-Actions «agir en citoyen» : Les élèves délégués ont encouragé les élèves de l’école à participer à 3 actions 

citoyennes  - banque alimentaire (avec 130 kg de denrées alimentaires récoltées) – pièces jaunes – bouchons 

en plastique pour l’association « Il était une fois Louane » .  

Merci à tous les élèves pour leur participation. Ces actions concrètes permettent de travailler le point 

solidarité dans le cadre de l’Enseignement Moral et Civique.  

-Actions « améliorer la vie de l’école » Les élèves ont rencontré Monsieur Rémi RUSSIAS, responsable des 

activités périscolaires. Points travaillés : gestion des jeux dans l’algeco et temps de repas accordé au 4
ème

 

service : des améliorations depuis avec des aménagements mis en place au niveau des premiers services. 

Remplacement en cours des distributeurs de papier essuie-mains et de savon suite à sollicitation des élèves. 

Une « journée des talents » sera organisée le V 12/04 en matinée (danse/chant/musique/lecture) 

Le tri du papier est toujours en place dans les classes. 

Dans le cadre des actions « citoyennes », et pour une pratique du chant chorale plus importante, tous les 

élèves se sont joints V 15/02 pour interpréter la chanson « Juste une p’tite chanson » - (Les enfoirés). Beau 

moment et bonne implication des élèves. 

 
 
 

 

 



Evaluations Nationales CP – Actions des classes de CM2 

CP – Evaluations Nationales : la 2
ème

 phase de passation des Evaluations Nationales CP s’est déroulée mi 

janvier. Epreuves moins nombreuses. Résultats enregistrés mais non traités par les enseignants. 
 

CM2 : De nombreuses actions … 

Concours : « Les petits champions de la lecture » : 6
ème

 édition 

Le concours (phase locale) s’est tenu le 05/02. De très nombreux parents étaient présents ainsi que des élèves 

venus encourager leurs amis.  

Le jury a compté cette année une représentante du collège Louis LACHENAL ; Madame THIBOUD 

(documentaliste). Merci au Sou des Ecoles pour le financement des livres remis à chacun des 11 finalistes. 

Liaisons CM2-6
ème

 - Interventions en classe 

Langue vivante : 2 enseignantes de langue vivante du collège sont intervenues auprès des classes de CM2 le 

J 07/02 : Montrer les similitudes des 2 langues (l’anglais et l’allemand). Donner envie aux élèves de choisir 

l’allemand en 2
ème

 langue en 5
ème

 ou d’opter pour la classe bilangue dès la 6
ème

. 

Musique : 6 séances de musique offertes par l’école de musique de St Laurent de Mure 

Optique : encourager les élèves à s’inscrire en classe CHAM 

Rencontre avec une auteure Madame Annelise HEURTIER  

Semaine des mathématiques : Les classes de CM2 se rendront au collège le V 15/03 matin (1 séance en 

classe de collège + 1 atelier jeux mathématiques) V après-midi banalisé « jeux mathématiques » (sur l’école) 
 

Autres  

CM1 / SMND : 2 Interventions du SMND programmées en mars pour les élèves des 2 classes de CM1 et 

pour les élèves de CM1 répartis sur les classes de CE2/CM1 et de CM1/CM2 : mener un travail autour du tri 

et recyclage des déchets (travail de sensibilisation sur le développement durable) 
 

CP et CE1 et CM2 / APER : Dans le cadre de l'éducation à la route, Mme ALCARAZ (chef de la police 

municipale) est intervenue en janvier et février auprès des élèves de CP et de CE1 sur la conduite à tenir en 

tant que piéton et passager dans une voiture.  

Des interventions sont également prévues auprès des élèves de CM2 pour le permis vélo en fin d’année. 

Monsieur BEGUIN informera très prochainement l’équipe enseignante de la décision de la mairie de réparer 

et/ou de remettre en état les vélos de l’école. Sans vélos, de nombreuses actions de l’équipe enseignante et 

séances programmées en EPS ne pourront se tenir. Proposition est faite par l’équipe enseignante de travailler 

en partenariat avec l’association sportive « L’entente cycliste muroise ». 
 

SORTIES :  

-Les classes de CP de Mme BESSODES et de CE1/CE2 de Mme COLLOMB ont bénéficié de l’intervention 

de l’association AULAME pour travailler autour de  la Préhistoire avec mise en place d’ateliers. 

Ces mêmes classes travaillent à la réalisation d’une comédie musicale sur les droits de l’enfant qui sera 

présentée aux parents d’élèves les M 25 et V 28/06 

-Les projets de sortie sont en cours de réflexion. 

Monsieur BEGUIN informe l’équipe enseignante qu’une information concernant le budget mairie alloué au 

transport sera portée à notre connaissance dès cette semaine. 

-Carnaval : Suite à l’incendie de la salle Concorde, cette année le carnaval devrait se dérouler dans la cour 

de l’école  
 

Stages de réussite  

Des stages de réussite sont proposés aux élèves de CM1 et de CM2 rencontrant des difficultés dans les 

domaines du français et/ou des mathématiques. 

Stages encadrés par des enseignants volontaires pendant les vacances de Printemps à hauteur de 3 heures par 

jour. Semaines du 15 au 19/04 (17 élèves concernés) et semaine du 23 au 26/04 (11 élèves concernés) 

Concernant la semaine 2, le stage sera encadré par 2 enseignantes venant d’une autre école. 

Attente du courrier de la mairie quant à la mise à disposition de salles de classes. 
 

 
 

 
 

 

 

 

 



Inscriptions 

L’école compte actuellement 348 élèves répartis sur 13 classes. 

Début avril, des documents relatifs à l’inscription des élèves scolarisés actuellement en classe de GS seront 

transmis aux parents. Les inscriptions se dérouleront sur le mois de mai. 

Dans ce cadre, des échanges entre les élèves de GS et de CP seront organisés en fin d’année comme depuis 

plusieurs années. Des visites de l’école seront proposées fin juin.  

55 GS sont attendus. Départ de 68 CM2 pour le collège.  
 

Calendrier  scolaire  2019 – 2020 

Horaires de classe : LMJV : 8h30-11h30 / 13h30-16h30     Semaine de 4 jours  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Jours fériés : V 01/11 (Toussaint)  - L 11/11 (Armistice)  - L 13/04 (Pâques) - V 08/05 (Armistice)  -  

L 01/06 (Pentecôte). Le calendrier scolaire sera communiqué aux parents  
 

Points soulevés par les parents d’élèves élus concernant les temps périscolaires 

Horaires : Les parents d’élèves élus ont été sollicités par nombre de parents pour demander une 

modification des horaires d’accueil : garderie du matin dès 7h30 et étude du soir jusqu’à 18h30 … à 

l’identique de communes situées aux alentours.  

Monsieur Béguin indique que ce créneau n'est pas envisagé actuellement ; et quoi qu'il en soit, cela ne peut 

être qu'un coût supplémentaire pour les parents. 

Monsieur BEGUIN apportera une réponse prochainement et indique que la commune n’est pas là pour 

répondre à toutes les situations des parents. 

Proposition faite à M. BEGUIN d’adresser un questionnaire à l’ensemble des parents.  
 

Accueil : Cette année scolaire, des soucis de gestion d’inscription aux activités périscolaires sont à observer. 

Alors même que la mairie reconnait parfois un défaut du logiciel de gestion des inscriptions, les élèves ne 

sont aucunement pris en charge s’ils ne sont pas inscrits sur les listes. Contraignant les parents à récupérer 

leur enfant dans l’urgence. Proposition est faite par les parents d’élèves élus de créer des « places 

d’urgence » en nombre limité pour accueillir les élèves. 

Monsieur BEGUIN rappelle que les pénalités ont été supprimées l’an dernier faute d’efficacité et suite aux 

réactions des parents. 

Monsieur BEGUIN apportera une réponse prochainement. Mais la date butoir d’inscription ne saurait être 

revue. 

L’équipe enseignante ne veut pas être sollicitée par la gestion des inscriptions aux activités de fin de journée.  
 

Sécurité «garderie du matin » : Le portillon donnant accès à l’école pour le service périscolaire de garderie 

du matin n’est pas sécurisé. Toute personne peut entrer dans l’école. Ce point avait été abordé lors des 

derniers conseils d’école. Monsieur BEGUIN apportera une réponse après avoir fait le point sur les 

visiophones commandés. 
 

 

 

 

 

 

 

  du … au … 

 Rentrée des élèves L  02/09 

 Toussaint V 18/10 L   04/11 

 Vacances de Noël V 20/12 L  06/01 

 Vacances d’hiver V 21/02 L  09/03 

 Vacances de printemps V 17/04 L  04/05 

 Pont de l’Ascension J 21/05 L 25/05 

 Vacances d’été V 03/07 au soir 



Surveillance des élèves à comportement difficile : Les parents d’élèves élus ont été interpellés par des 

parents au sujet de la surveillance des élèves. Existence de situations de violence verbale et physique. 

Monsieur Béguin précise que les animateurs assurent correctement leur mission. Il faut prendre en compte 

que le périscolaire est pour les enfants un espace de détente. 

Monsieur BEGUIN précise échanger fréquemment avec M. RUSSIAS et recevoir des familles quand la 

situation l’impose et fait part d’un nombre croissant d’altercations entre élèves. 

 

L’équipe enseignante échange régulièrement avec les animateurs et M. RUSSIAS sur les élèves à surveiller 

plus particulièrement.  
 

Mairie  

Extension de l’école : En décembre, 3 architectes ont été retenus ; architectes qui présenteront leurs projets 

début mai. Début des travaux en 2020 avec réception des nouveaux bâtiments prévue pour la rentrée 2022. 

Pas de places de parking supplémentaires de prévues ; aménagements pour favoriser les modes de 

déplacement doux (parking à vélos) 

 

 

Fin du conseil d’école à 20h00. 

Décision prise d’informer les parents d’élèves que le procès verbal de ce conseil d’école sera affiché 

sur le panneau d’affichage extérieur – distribution du calendrier scolaire 2019-2020. 
 

Signature  Secrétaire de séance  Président de séance 

 

 

 

 


